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ESERCIZIO N. 1.

Si consideri la serie di funzioni
+∞∑
n=1

1

n

(
(1− x)n +

(
1− 1

x

)n)
(i) Si determini l’insieme di convergenza E della serie.

(ii) Si determinino gli x ∈ E tali che
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= 0.
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ESERCIZIO N. 2.

Si consideri la figura piana E definita da{
(0, y)T ∈ IR2 : y ∈ IR

}
∪
{

(x, y)T ∈ IR2 : 0 < |x| ≤ 1, y2 ≤
(

log |x|
)2}

.

(i) Si calcoli l’area (generalizzata) di E.

(ii) Si calcoli il perimetro (generalizzato) di E (cioè la lunghezza del bordo di E).
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ESERCIZIO N. 3. Al variare di a ∈ IR si consideri il problema di Cauchy

(CPa)

{
y′ = 1

x+y − 1,

y(a) = a.

(i) Si determini l’insieme A ⊆ IR dei numeri a per i quali il problema di Cauchy (CPa) ammette soluzione.

(ii) Per a ∈ A si determini la soluzione del problema (CPa), specificandone il dominio.

(Sugg. nella risoluzione potrebbe essere utile un’opportuna sostituzione della variabile funzionale y)

(iii) Si determinino gli eventuali valori di a ∈ A per i quali la soluzione del problema (CPa) ha come dominio
massimale esattamente l’intervallo ]0,+∞[.
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ESERCIZIO N. 4.

Si vuole costruire una scatola a forma di prisma retto a base rettangolare, senza coperchio. Il materiale di
costruzione utilizzato per il fondo e per la parte frontale della scatola è cinque volte più costoso di quello
impiegato per la parte posteriore e per i fianchi. La scatola deve contenere un volume di 12

25 metri cubi. Quali
dovrebbero essere le dimensioni (larghezza x, profondità y e altezza z) della scatola per rendere minimo il
costo di produzione?

RISULTATO

SVOLGIMENTO


